VERBALE N. 29
L’anno 2024, il giorno 20 giugno, alle ore 10.00, si è riunita presso la sede sociale l’Assemblea Ordinaria dei Soci della Società Centro Padane S.r.l., giusta convocazione trasmessa a mezzo pec dalla Provincia di Cremona ai sensi dell’art. 2479, co. 1, c.c. in data 12 giugno 2024, in conformità anche a quanto previsto dall’articolo 2479-bis del codice civile, per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno:

1. Determinazione della durata del mandato del Consiglio di Amministrazione, ai sensi dell’art. 14, co.2, dello Statuto della Società.
Sono presenti presso la sede sociale i Signori:
-
GIOVANNI GAGLIARDI, in rappresentanza dell’Amministrazione Provinciale di Cremona, rappresentante il 48,27% delle quote della Società, in forza di delega del Presidente della Provincia di Cremona, dott. Paolo Mirko Signoroni, che si allega agli atti dell’Assemblea.
Sono pure presenti, collegati in audio/videoconferenza dalle rispettive sedi, i Signori:
- 
GIUSEPPE ROSSETTI, in rappresentanza dell’Unione Lombarda dei Comuni Oglio Ciria, titolare dello 0,60% delle quote della Società.
- 
CHIARA UGGERI, in rappresentanza del Comune di Gadesco Pieve Delmona, titolare dello 0,60% del capitale sociale della Società;

- 
GIUSEPPE BIGNARDI, in rappresentanza del Comune di Persico Dosimo, titolare dello 0,60 % delle quote della Società.

Sono inoltre presenti presso la sede il Presidente del Consiglio di Amministrazione avv. Alexander Nisi e il consigliere Paolo Abruzzi.
E’ pure presente, collegata in videoconferenza dalla propria sede, il vicepresidente avv. Elena Bernardini.

Il Presidente propone di nominare a fungere da Segretario della seduta l’avv. Mara Bergomi, pure presente presso la sede; l’Assemblea approva.
Il Presidente, dopo aver porto un saluto ed un ringraziamento per la presenza, identificati i comparenti, constata la presenza di n. 4 persone rappresentanti in proprio n. 4 Soci in rappresentanza del 50,07 % del capitale sociale e dichiara che la seduta, regolarmente convocata, è validamente costituita.
Il Presidente dichiara quindi aperta la seduta e passa alla trattazione dell’ordine del giorno.

1. Determinazione della durata del mandato del Consiglio di Amministrazione, ai sensi dell’art. 14, co.2, dello Statuto della Società.

Il Presidente del C.d.A., avv. Alexander Nisi, invita il rappresentante della Provincia di Cremona, che ha proceduto alla convocazione, ad illustrare il punto in trattazione.

L’avv. Gagliardi rileva che in occasione della precedente seduta i soci hanno deliberato la nomina del nuovo C.d.A., ma non si è provveduto alla determinazione della durata del mandato.

L’avv. Gagliardi propone pertanto di confermare la durata triennale del mandato e per l’effetto di determinare la durata del mandato del Consiglio di Amministrazione, ai sensi dell’art. 14, co.2, dello Statuto della Società, nel periodo di tre anni.
I Sindaci Bignardi, Uggeri e Rossetti concordano con la proposta, confermando dunque la durata triennale che ha caratterizzato i precedenti mandati.

Interviene il consigliere Ruggeri il quale, preso atto di quanto comunicato dai soci, auspica che le attività della Società possano partire con la massima collegialità.

Il Presidente Nisi, condivisa la rilevata necessità di chiarire la durata del mandato, non esplicitata nel verbale della precedente Assemblea del 21 maggio, richiamato l’art. 14, co. 2, dello Statuto che prevede che “i componenti dell'organo amministrativo, anche non soci, sono nominati per un periodo, determinato dall'Assemblea, non superiore a cinque esercizi con scadenza alla data dell'assemblea convocata per l'approvazione del bilancio relativo all'ultimo esercizio della loro carica”, invita i soci ad esprimere il proprio voto sulla proposta formulata dall’avv. Gagliardi, e dunque sulla determinazione del periodo di mandato del C.d.A. nominato in data 21 maggio in tre esercizi con scadenza alla data dell'assemblea convocata per l'approvazione del bilancio relativo all'ultimo esercizio della loro carica.
L’Assemblea, con voto palese, all’unanimità dei presenti, approva la proposta come sopra formulata e, per l’effetto, determina di stabilire la durata nel mandato del C.d.A. in carica in tra anni, con scadenza alla data dell'assemblea convocata per l'approvazione del bilancio relativo all’ultimo esercizio della loro carica.

Nessuno più chiedendo la parola, alle ore 10.20 il Presidente dichiara, previa redazione, lettura ed approvazione del presente verbale, sciolta l’Assemblea.

IL PRESIDENTE
IL SEGRETARIO


(avv. Alexander Nisi)
(avv. Mara Bergomi)
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